

# सेहत का रिकॉर्ड ऑनलाइन उपलब्ध होने से मिलेगी बेहतर चिकित्सा सुविधा : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रदेशवासियों को उच्च गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करवाना राज्य सरकार की प्रतिबद्धता है। इसके लिए आवश्यक है कि राज्य का प्रत्येक नागरिक सेहतमंद हो, तभी 'स्वस्थ राजस्थान' का संकल्प साकार होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेशवासियों की सेहत का रिकॉर्ड ऑनलाइन उपलब्ध होने से उन्हें त्वरित और बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध होंगी और अनावश्यक स्वास्थ्य जांचों एवं दवाओं पर होने वाले खर्च से भी बचा जा सकेगा। शर्मा ने रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर चिकित्सा विभाग के तीन अभियानों का शुभारम्भ किया। उन्होंने पोलियो दिवस के अवसर पर 5 वर्ष तक के बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक पिलाकर प्रदेश में 'राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान' की शुरुआत की। उन्होंने 'स्टॉप डायरिया अभियान-2024' एवं आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन के तहत 'आभा आईडी बनाओ' अभियान का भी शुभारम्भ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शर्मा तथा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने तीनों अभियानों के पोस्टर का विमोचन कर लाभार्थियों को आभा आईडी कार्ड प्रदान किया तथा बच्चों को ओआरएस के पैकेट एवं जिंक की गोлияयां बांटी।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की

## भाजपा प्रदेशाध्यक्ष ने "मन की बात" कार्यक्रम को सुना

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने आज प्रदेश कार्यालय में भाजपा पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के "मन की बात" कार्यक्रम का 111वां संस्करण सुना। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने प्रकाश से बात करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का "मन की बात कार्यक्रम" जन-जन के मन की बात है। इसके माध्यम से प्रधानमंत्री सभी के मन की बात करते हैं। इसमें हमारे देश की संस्कृति और संस्कृत भाषा की भी चर्चा की गई। बताया गया कि संस्कृत भाषा जो देश में ही नहीं दुनिया के अन्य देशों में बोली जाती है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर चिकित्सा विभाग के तीन अभियानों का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर भी मौजूद थे।

ओर से प्रदेश के 50 जिलों में राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के तहत 5 वर्ष तक की आयु के लगभग 1.07 करोड़ बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक पिलाने का लक्ष्य है। इसके लिए 61 हजार 500 से अधिक बूथ बनाए गए हैं, जिन पर 77 हजार 500 से अधिक टोमें पल्स पोलियो की खुराक पिलाएंगी। अभियान के दौरान रविवार के अलावा अगले 2 दिन घर-घर जाकर भी दवा पिलाई जाएगी।

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश

दिए कि प्रदेश में निचले स्तर तक ऐसा सिस्टम विकसित किया जाए, जिससे हर बच्चे के जन्म के साथ ही उसका एक यूनिक हेल्थ आईडी नम्बर जनरेट हो जाए और भविष्य में उसके स्वास्थ्य से संबंधित हर जानकारी उस आईडी के तहत दर्ज की जाए। शर्मा ने कहा कि मरीज के स्वास्थ्य का पुराना रिकॉर्ड उपलब्ध होने से चिकित्सकों को उनका इलाज करने में बहुत सहूलियत होगी।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की

अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने बताया कि राज्य में दस्त संबंधी बीमारियों की प्रभावी रोकथाम के लिए 1 जुलाई से 31 अगस्त तक स्टॉप डायरिया अभियान चलाया जाएगा। अभियान के तहत आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर 5 साल तक की आयु के बच्चों को दस्त से बचाव हेतु ओआरएस पैकेट एवं जिंक की गोлияयां उपलब्ध करवाएंगी। उन्होंने बताया कि इसके अतिरिक्त समस्त चिकित्सा संस्थानों और आंगनवाड़ी केंद्रों पर ओआरएस जिंक कॉर्नर संचालित किए जाएंगे जहां

## भाजपा ने उपचुनाव वाली सीटों की बारीकी से ली जानकारी

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी की अध्यक्षता एवं प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर की उपस्थिति में आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में राजस्थान के 5 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव की आगामी रणनीति को लेकर बैठक आयोजित हुई। बैठक में खींवर, दौसा, देवली उनीयारा, झुंझुनूं और चौरासी विधानसभा के प्रभारी, पूर्व प्रत्याशी, जिले के मंत्री, विधायक और पार्टी के जिला पदाधिकारी उपस्थित रहें।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने कहा कि भाजपा हर चुनाव को महत्वपूर्ण मानती है फिर चाहे वो लोकसभा हो, विधानसभा हो या फिर उपचुनाव हो। प्रदेश की पांचों विधानसभाओं पर उप चुनाव में भाजपा जीत दर्ज करवाएगी और कमल का फूल खिलेगा। ऐसे में पांचों सीटों पर चुनावी रणनीति के तहत दिनभर अलग अलग विधानसभा सीटों पर चर्चा की गई। प्रत्येक विधानसभा के प्रभारी पदाधिकारियों के

■ **भाजपा हर चुनाव को मानती है महत्वपूर्ण, उपचुनावों की रणनीति पर हुई चर्चा, सभी सीटों पर खिलेगा कमल का फूल : सीपी जोशी**

साथ जीत के लिए रणनीति बनाई गई है। भाजपा की प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने कहा कि भाजपा प्रदेश के उपचुनावों की तैयारी में जुट गई है और पार्टी की ओर से बहुत ही बारीकी से इसके लिए काम किया है। ऐसे में मुझे पूर्ण विश्वास है कि भाजपा उपचुनावों में सभी सीटों पर जीत दर्ज करेगी। देश के लोगों का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर अटूट विश्वास है। भाजपा की डबल इंजन सरकार ने प्रदेश में 7 माह के अल्पकाल में जनहित के कई ऐतिहासिक कार्य किए हैं।

■ **'प्रदेशवासियों के सेहतमंद होने से ही साकार होगा स्वस्थ राजस्थान का संकल्प'**

आमजन को दस्त से बचाव और उपचार की जानकारी दी जाएगी। साथ ही, स्वच्छता संबंधी गतिविधियों का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाएगा। भारत सरकार द्वारा आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन के तहत हेल्थ अकाउंट यानी आभा आईडी बनाई जा रही है। इस 14 अंकों की आईडी की सहायता से आमजन स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं से अपने पुराने स्वास्थ्य रिकॉर्ड साझा कर सकेंगे। इससे उनके बेहतर उपचार में मदद मिलेगी। चिकित्सा विभाग की ओर से यह अभियान 2 माह तक चलाया जाएगा।

कार्यक्रम में एनएचएम के मिशन निदेशक डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी, अतिरिक्त मिशन निदेशक अरुण गर्ग, निदेशक जन स्वास्थ्य डॉ. रवि प्रकाश माधुर, सवाई मानसिंह मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. दीपक माहेश्वरी, अधीक्षक डॉ. सुशील भाटी एवं निदेशक आरसीएच सुनील सिंह राणावत सहित चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

## कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत

जयपुर। बजाज नगर इलाके में शनिवार देर रात को तेज रफ्तार कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार हादसा शनिवार-रविवार क मध्यरात्रि दो बजे थाना इलाके में स्थित महावीर रबडी स्थित पेट्रोल पंप के पास का हुआ है। पुलिस ने रविवार को शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों के हवाले कर दिया गया। वहीं इस संबंध में मृतक के भाई ने कार चालक के खिलाफ मामला दर्ज करवाया है। मामले की जांच पड़ताल दुर्घटना थाना पूर्व कर रहा है। पुलिस ने बताया कि हादसे में थ्यारलाल नेहरा (58) की मौत हो गई है।

## सांगानेर में उजाड़े परिवारों के पुनर्वास की व्यवस्था करे सरकार : खाचरियावास

जयपुर। पूर्व मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास ने कहा कि सांगानेर में 800 से ज्यादा परिवारों को उजाड़ने का काम राज्य की भाजपा सरकार ने किया है। जबकि राज्य में पहले से ही कांग्रेस सरकार के समय से ही पुनर्वास पॉलिसी लागू की गई है। किसी भी व्यक्ति को उजाड़ने से पहले उसका पुनर्वास किया जाता है। कांग्रेस सरकार के दो कार्यकाल में मेट्रो योजना को लेकर सैकड़ों लोगों के घर और दुकान मेट्रो प्रोजेक्ट के बीच में आ रही थीं इन सब लोगों को इनकी कीमत से ज्यादा करोड़ों रूपए का पुनर्वास मुआवजा देकर इन्हें विश्वास में लेकर उनके खुद के द्वारा कब्जे हटाए गए। जयपुर में सांगानेर में इतनी बड़ी तोड़फोड़ की कार्रवाई हुई किसी भी व्यक्ति का पुनर्वास मुआवजा नहीं दिया गया।

## धर्म राजनीति को चलाएं तो देश आगे बढ़ेगा : स्वामी निश्चलानंद

जयपुर। जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती ने कहा कि सभी के शक्ति संतंत्र में क्षमता ही नहीं कि मेरे ज्ञान विज्ञान का उपयोग कर सके। शंकराचार्य ने कहा कि सभी के पूर्णक सनातनी वैदिक आर्य हिंदू थे। ईसा मसीह मोहम्मद साहब के पूर्णक हिंदू थे। हमारे वेद शास्त्र पुराण ज्ञान विज्ञान का विषय में कहीं खंडन नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि भारत हिंदू राष्ट्र घोषित हो। पश्चात विहीन शोषण विहीन मुक्त धर्म निर्धनित शासन तंत्र की स्थापना हो।

शंकराचार्य ने कहा कि ब्रह्मा जी के आशीर्वाद से देश और विदेश में ऐसे लोगों का जन्म हो चुका है। जो स्वस्थ क्रांति को घोषित करेंगे और हिंदू राष्ट्र बनेगा मुझे ऐसा बिल्कुल भी संदेह नहीं क्योंकि मेरे जीवन में अफसलता का संदेश नहीं है। भगवान सूर्य का आशीर्वाद है आजकल भारत देश में क्या हो रहा है कि आतंकवादी को नकली शंकराचार्य बनाकर घुमाया जा रहा है। इसका उत्कर्ष कैसे हो सकता है जिसमें हुरियत के नेता के एजेंट को नकली शंकराचार्य बनाकर घुमाया जा रहा है उसे थालींद के कार्यालय पर शरण दी जा रहे हैं। पूरी शंकराचार्य ने बताया कि क्या भारत के शासन तंत्र में वह क्षमता है जो मेरे ज्ञान विज्ञान का उपयोग कर सके जबकि दक्षिण कोरिया के विद्वान गणित के विषय में मेरा

## कांग्रेस की जनकल्याणकारी योजनाएं आज भी प्रासंगिक : जूली

जयपुर। विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता टीकाराम जूली ने मुख्यमंत्री द्वारा सामाजिक सुरक्षा पेंशन में की जाने वाली वृद्धि की घोषणा को जनता के साथ छलावा बताया है। जूली ने कहा कि यह प्रावधान तो पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार द्वारा पूर्व में ही किया जा चुका है। कांग्रेस हमेशा से गरीब, पिछड़े और जरूरतमंद के हक-हकूक की रक्षा और उनके सम्मान के लिए संवेदनशील रही है। उन्होंने कहा की पूर्व में सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत दी जा रही 500 रुपये की सामाजिक सुरक्षा पेंशन को सहूलियतों को कांग्रेस सरकार ने ही बढ़ाया है, ताकि अधिक से अधिक जरूरतमंदों को इसका लाभ मिल सके।

जूली ने कहा कि हमारी संवेदनशील सरकार ने ही वर्ष

2019 में 6 वर्षों के बाद पेंशन राशि में वृद्धि की थी। उन्होंने कहा कि लंबे समय तक पेंशन राशि नहीं बढ़ने के कारण पेंशनर्स को होने वाली समस्या के निराकरण की दृष्टि से पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार द्वारा पेंशन राशि में हर वर्ष 15 फीसदी वृद्धि किए जाने का प्रावधान किया गया, जिसका श्रेय मुख्यमंत्री जी झुंझुनूं में ले रहे हैं।

जूली ने कहा कि हम कर्म में विश्वास करते हैं झूठा भाषण या छलावा नहीं करते।

जूली ने मुख्यमंत्री को इंगित करते हुए कहा कि जिन योजनाओं का श्रेय आप और आपके पार्टी लेने का प्रयास कर रहे हैं, वो सब तो राजस्थान की पूर्ववर्ती गहलोत सरकार की देना है। आपने इसमें नया क्या किया है?

## लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ ने जयपुर की कमान छोड़ी

जयपुर, (का.सं.)। लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ 30 जून को जयपुर स्थित सप्त शक्ति कमांड की कमान का कार्यकाल पूरा कर रहे हैं, वो पुणे स्थित दक्षिणी कमान का कार्यभार संभालेंगे। इस अवसर पर जनरल ऑफिसर ने जयपुर मिलिट्री स्टेशन के प्रेरणा स्थल पर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ ने 1 नवंबर 2023 को सप्त शक्ति कमांड की बागडोर संभाली थी। उनके कार्यकाल के दौरान, सप्त शक्ति कमांड ने नवीनतम प्रौद्योगिकियों को अपनाया, ऑपरेशनल तैयारी को बढ़ाते के लिए नवीन तकनीक तथा उच्च स्तर का सामंजस्य हासिल किया, रणनीति और नवीन प्रक्रियाओं को विकसित किया और एक आधुनिक, घातक और मिशन के लिए तैयार सैन्य बल विकसित किया।

कमान का कार्यकाल समाप्त होने पर, लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ ने सप्त शक्ति कमांड के सभी रैंकों, वीर नारी, वेटेन्स, डिफेंस रिजर्विलियन और उनके परिवारों को अपना आभार और हार्दिक शुभकामनाएं दीं। उन्होंने सभी रैंकों से सप्त शक्ति कमांड के मोटो सदैव विजयी को जीने और समाज और राष्ट्र निर्माण में योगदान देने का आह्वान किया।

## सुरीले गीत गुंजे

जयपुर। शास्त्रीनगर स्थित संगीत आश्रम संस्थान की ओर से 30 जून, रविवार को संस्था परिसर में बॉलीवुड के लीजेंडरी म्यूजिक डायरेक्टर मोहन की याद में वो पुरी दास्तान कीरिया से सांस्कृतिक संघा संजोई गई।

# ऑटो में बैठकर लूट करने वाली गुजराती गैंग पकड़ी

जयपुर। आदर्श नगर थाना पुलिस ने गुजराती गैंग के तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है। यह गैंग सवारी को गिरफ्तार करते हुए अकेले लोगों को अपना निशाना बनाते थे। पुलिस ने इन बदमाशों के पास से वारदात में प्रयोग होने वाले एक ऑटो भी बरामद किया है। प्रारम्भिक पूछताछ में बदमाशों ने शहर में एक दर्जन से अधिक लूट की वारदात करना कबूल किया है।

डॉसीपी इंस्ट कावेन्द्र सागर ने बताया कि इंस्ट इलाके में हो रही लूट की वारदात को देखते हुए डॉपीसीटी और थानों की टीम को विशेष निगरानी रखने के निर्देश दिये हुए थे। जिस पर पुलिस टीमों ने वारदात करने वाले इन बदमाशों को डिटैन्ड कर पूछताछ की। जिस पर हाल बदमाशों ने अपराध करना कबूल लिया। ये सभी बदमाश मूल रूप से गुजरात के रहने वाले हैं और जयपुर में वारदात करने के लिए कुछ समय के लिए आते हैं।

पुलिस के अनुसार, आरोपी आटो रिक्शा लेकर मुख्य मार्गों पर निकल कर सड़क पर सवारी का इंतजार करते

■ **पुलिस ने गैंग के तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है**

■ **आरोपी कम रूपयों में सवारी लेकर सुनसान जगह ले जाते, लूटकर फरार हो जाते**

अकेली महिला-पुरुष को कम किराया देने की कहकर अपने साथ ऑटो रिक्शा में बैठा कर रवाना होते। पीछे बैठने वाले आरोपी सवारी का धक्का देकर और बातों में लगाकर ध्यान बंट कर जब में रखे रूपए-पहने हुए गहने निकाल लेते। बाद में सवारी को थोड़ा आगे ले जाकर उतार देते। वहीं कई बार इन बदमाशों ने सवारी को सुनसान जगह पर ले जाकर लूटपाट करना भी कबूल किया है।

करीब 10-15 दिन पहले पुरानी चूंगी आगरा रोड से एक व्यक्ति को ऑटो में बिठाकर करीब 13 हजार रूपए निकाले, करीब 15-20 दिन पहले

झोटवाड़ा पुलिस के पास एक व्यक्ति को बैठा कर उसकी जेब से 6700 रूपए निकाले। 7-8 दिन पहले पोलीविक्री के पास एक व्यक्ति को ऑटो में बैठा कर रिस्को कैप के पास व्यक्ति की जेब से 7000 रूपए निकाले, 5-7 दिन पहले एक व्यक्ति को छोटी चौपड़ से बैठा कर जेब से 2500 रूपए निकाले थे। 3-4 दिन पहले एक व्यक्ति को सांगोनेरी गेट से ऑटो में बैठा कर 3000 रूपए निकाले थे।

पुलिस ने विजय सोलंकी (37) निवासी खाडी कच्ची बस्ती, कमला बाग, जिला पोरबन्दर, गुजरात हाल सुन्दर नगर, कच्ची बस्ती, विद्याधर नगर जयपुर, नवीन कुमार सोलंकी (30) निवासी पालीटाना, भावपुर, गुजरात हाल किरायेदार, बावू कच्ची बस्ती, आरपीए, दूसरा चौराहा, विद्याधर नगर, जयपुर और फेकज सोलंकी उर्फ बाल्टी (32) निवासी पुराना बस स्टैंड के पीछे, कच्ची बस्ती, आनंद, अहमदाबाद गुजरात, हाल किरायेदार सुन्दर नगर कच्ची बस्ती, विद्याधर नगर, जयपुर को गिरफ्तार किया है।

## '5 हजार नर्सिंग व पैरामेडिकल कर्मियों का सेवाकाल नहीं बढ़ा'

जयपुर। प्रदेश में ग्रामीण और मेडिकल कॉलेज स्तर पर काम कर रहे करीब पांच हजार से अधिक नर्सिंग और पैरामेडिकल स्टाफ की 30 जून को सेवा समाप्त हो गई। ऐसे में सरकार की ओर से इनकी सेवा विस्तार का अभी तक कोई आदेश नहीं निकाले जाने से इन कर्मियों में रोष व्याप्त है। माना जा रहा है कि सरकार ने इन्हें काम से निकालने की तैयारी कर ली है।

राजस्थान यूटीबी कार्मिक एसोसिएशन के अध्यक्ष गिरीश शर्मा ने बताया कि ग्रामीण और मेडिकल कॉलेज स्तर पर 5000 से भी अधिक नर्सिंग और पैरामेडिकल कर्मचारी, डॉक्टर, नर्सिंग ऑफिसर, एनएएम, लैब टेक्नीशियन, फार्मासिस्ट, लैब सहायक और रेडियोग्राफर विभिन्न पदों पर कार्य कर रहे हैं। इनकी सेवा 30 जून को समाप्त हो गई। यह कर्मचारी ग्रामीण स्तर तक कोरोना वैश्विक महामारी से अपनी सेवाएं दे रहे हैं, जिनकी समय-समय पर सेवा अवधि बढ़ाई जाती है। एक ओर जहां प्रदेश में हजारों की संख्या में पद रिक्त हैं और पैसेर पोलियो कार्यक्रम प्रदेश स्तर पर चलाए जा रहा है। वहीं दूसरी तरफ कर्मचारियों की बाहर निकलने से प्रदेश स्तर पर

■ **राजस्थान यूटीबी कार्मिक एसोसिएशन अध्यक्ष गिरीश शर्मा ने सेवाकाल नहीं बढ़ाने पर आंदोलन की चेतावनी दी**

कार्यक्रम असफल होने की संभावना है। अभी तक सरकार का आदेश नहीं आया है जिसकी वजह से पल्स पोलियो कार्यक्रम भी असफल होता हुआ नजर आ रहा है। एसोसिएशन के अध्यक्ष गिरीश शर्मा ने सरकार से अपील किया कि कार्मिकों का एकस्पेंशन बढ़ा कर सेवा विस्तार किया जाए। अन्यथा मजबूर होकर संपूर्ण राजस्थान में आंदोलन किया जाएगा जिसकी समस्त जिम्मेदारी सरकार और प्रशासन की होगी।

**शिखा गुप्ता को डॉक्टरेट अवार्ड**

जयपुर। भूगोल विषय की प्रख्यात शिक्षिका शिखा गुप्ता को राजस्थान विश्वविद्यालय द्वारा डॉक्टरेट अवार्ड से सम्मानित किया गया।

# फिरौती वसूलने के लिए दोस्त ने ही युवक के अपहरण की साजिश रची

पीड़ित युवक गौरव टावर घूमने गया था, जहां 4-5 बदमाश मारपीट कर उसे कार में डाल ले गए

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। राजधानी के जवाहर सर्किल इलाके में गौरव टावर घूमने आए युवक का अपहरण करने के मामले का पुलिस ने खुलासा कर दिया। युवक का उसके ही दोस्त ने 4 अन्य युवकों के साथ मिलकर अपहरण किया और 7 लाख रूपए की फिरौती वसूलने का प्लान बनाया था। आरोपी जानता था कि युवक क्रिप्टो करेंसी का काम करता है। ऐसे में अगर उसे धमकाया तो वह रूपयों का बंदोबस्त कर देगा।

पीड़ित युवक की मोबाइल लोकेशन के आधार पर पुलिस आरोपियों तक पहुंच गई। आरोपियों ने पुलिस को आते देखा तो कार के बाहर खड़े अपने ही साथी को टक्कर मारकर भाग निकले। पुलिस ने बदमाशों का पीछा कर किडनेप हुए युवक को छुड़वा लिया। हालांकि आरोपी अंधेरे का फायदा उठाकर भाग निकले। पुलिस ने कार की टक्कर से घायल हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया और उसका इलाज करवाया। फिलहाल पुलिस उससे पूछताछ में

■ **पुलिस ने बदमाशों को पीछा कर दौसा-लालसोट हाईवे पर युवक को मुक्त कराया**

■ **पुलिस ने एक बदमाश को गिरफ्तार कर लिया, जबकि बाकी तीन फरार होने में कामयाब हो गए।**

जवाहर सर्किल थानाधिकारी विनोद सांखला ने बताया कि बदमाशों ने चलती कार

में मनु जैन से मारपीट की और डरा-धमका कर रूपयों की डिमांड की। इसके बाद उसके मोबाइल से परिचित को कॉल करवाया। मनु ने कॉल कर कहा कि मुझे कुछ लड़कों ने उठा लिया है। अगर तुमने 7 लाख रूपए नहीं दिए तो ये मुझको नहीं छोड़ेंगे। भैया इनको पैसे देकर मुझे छोड़ दो। मनु का फोन कटने पर परिचित ने नवराज जैन को फोन किया और मनु के अपहरण की जानकारी दी।

डॉसीपी इंस्ट कावेन्द्र सागर ने बताया कि किडनेपिंग की घटना के बाद पुलिस की टीम मनु जैन को लोकेशन ट्रेस कर रही थी। 29 जून की देर रात मनु जैन को मोबाइल लोकेशन के आधार पर किडनेपर्स का पीछा करते हुए दौसा-लालसोट हाईवे पर पहुंची। यहां फिरौती की रकम लेने के लिए किडनेपर्स की कार हाईवे किनारे खड़ी मिली।

बदमाशों ने पुलिस को देखा तो अपनी कार दौड़ा। इस दौरान बदमाशों का एक साथी गाड़ी के बाहर खड़ा था। कार चलाने वाले बदमाश ने

बाहर खड़े अपने साथी को ही टक्कर मार दी और कार लेकर फरार हो गए। पुलिस ने आरोपियों के घायल साथी को पकड़ लिया। इसके बाद बाकी बदमाशों का पीछा किया।

पुलिस टीम को अपने पीछे देखकर तीनों बदमाश कार में मनु जैन को छोड़ा और अंधेरे का फायदा उठाकर पैदल ही भाग निकले। पुलिस ने घायल बदमाश पीयूष मेहर (21) निवासी कुम्हेर भरतपुर हाल जैन कॉलोनी रामनगरिया जयपुर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने किडनेप युवक को सुरक्षित छुड़वा लिया और वारदात में इस्तेमाल कार को जब्त कर लिया।

आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि अपहरण की साजिश मनु के खास दोस्त ने ही रची थी। आरोपी को उसके बारे में कोई जानकारी नहीं है। पुलिस गिरफ्तार आरोपी से यह जानने की कोशिश कर रही है कि अन्य फरार तीन आरोपी कौन थे और इनका पीछे करना से क्या संबंध था। पुलिस फरार बदमाशों की तलाश कर रही है।

## सिंगल यूज प्लास्टिक के साथ-साथ प्लास्टिक के गेहूं व चावल भी स्वास्थ्य के लिए हानिकारक : मंजू शर्मा

डॉ. हेमन्त सेठिया द्वारा लिखित पुस्तक 'एक्जिमा का इलेक्ट्रोपैथी उपचार' का विमोचन

जयपुर। सिंगल यूज प्लास्टिक के खतरे और हमारा कर्तव्य विषय पर आयोजित संगोष्ठी के उद्घाटन सत्र में बोलते हुए जयपुर की सांसद मंजू शर्मा ने कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक के खतरे आज की इस संगोष्ठी में विद्वानों ने बताया हैं, लेकिन इसके साथ-साथ हमें प्लास्टिक के बने धान जैसे गेहूं और चावल को भी प्रोत्साहन देने से रोकना चाहिए। क्योंकि यह भी स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है।

उन्होंने कहा कि गाय के दूध में आ रहे माइक्रो प्लास्टिक पर प्रोफेसर संजीता शर्मा द्वारा की गई रिसर्च का वर्णन करते हुए पशु चिकित्सा विश्वविद्यालय के पूर्व वाइस चांसलर डॉक्टर विष्णु शर्मा ने पीपीटी के द्वारा माइक्रो प्लास्टिक का गाय सहित सभी पशुओं पर पड़ रहा दुष्प्रभाव एवं उनसे दूध में आ रहे हैं, माइक्रो प्लास्टिक के कारण मनुष्य को हो रहे नुकसान पर प्रकाश डाला। पीडित दीनदत्त समारोह समिति के सचिव प्रताप भावू सिंह शेखावत ने कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक केवल परतरी, जल और पशु पक्षियों के लिए ही खतरा नहीं है बल्कि मनुष्य के लिए भी भारी संकट के रूप में सामने आ रहा है। हमें इसे अपने नित्य जीवन एवं शादी-समारोह तथा उत्सवों में बिल्कुल प्रयोग



नहीं करना चाहिए। पूर्व सांसद रामचरण बोहरा ने अपने विचार रखते हुए कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग न करेंगे और न करने देंगे। गौ माता को बचना है। प्लास्टिक हटना है और सरकार के साथ हमें अपना कर्तव्य भी निभाना है। जन प्रतिनिधियों ने राज्य और केंद्र सरकार द्वारा सहयोग का आश्वासन भी दिया। इलेक्ट्रोपैथी चिकित्सक हेमंत सेठिया द्वारा लिखित पुस्तक 'एक्जिमा-इलेक्ट्रोपैथी उपचार' का अतिथियों द्वारा लोकार्पण किया गया। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के स्वतंत्र डायरेक्टर मोहं सिंह शेखावत ने आए हुए सभी अतिथियों एवं धर्मों में सहभागी सभी सदस्यों को स्टेट बैंक ऑफ इंडिया द्वारा जारी जूट के थैले का वितरण करते हुए प्लास्टिक का बहिष्कार करने का आह्वान किया।